Résumé : Evolution de l’abondance et des mouvements des éléments de terres rares dans un profil latéritique, Biniomi, Gabon

" Le gisement de manganèse de Biniomi, situé au Gabon dans le bassin de Franceville, est exploité par la société nouvelle Gabon Mining. 
Une étude géochimique et minéralogique de ce gisement a été mise en place en partenariat avec la société Arethuse Géologie réalisant des expertises pour Nouvelle Gabon Mining. Cette étude menée sur différents échantillons permettra d’approfondir les connaissances sur ce gisement.
L’analyse géochimique d’échantillons du profil latéritique reliée aux données pétrographiques et minéralogiques déjà obtenues, permet de mieux comprendre la mobilité des éléments dans le gisement à manganèse de Biniomi.
Une visualisation par diagrammes de corrélation entre éléments majeurs et éléments de terres rares (REE), marqueurs de processus rédox, permet de déterminer les affinités et relations le long du profil d’altération du gisement de Biniomi. 
Enfin, des comparaisons avec d’autres types de gisement, notamment des BIF, permettent d’obtenir des renseignements supplémentaires sur l’influence des mécanismes rédox contrôlant les variations de concentration des éléments le long d’un profil latéritique. 
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